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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  39  del  23.05.2013 
  

OGGETTO: Richiesta n.7 consiglieri, prot. 14781 – Modalità di gestione del servizio 

rifiuti solidi urbani – Atti e discussione. 

SEDUTA  DIVENUTA  DESERTA. 
 

L’anno duemilatredici il giorno ventitrè del mese di  maggio,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta ordinaria  

ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)  CERCIELLO  Michele X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  19)  D’OTO  Oto X  
4)   PERNA  Emanuele X  20)  AMATO  Luigi X  
5)   ODORE  Gennaro X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   RICCIARDI  Agostino X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   VACCA  Raffaele  X 24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   ALTARELLI  Filippo X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  DEL  GIUDICE  Massimo  X 26)  LA  GALA  Aniello  X 
11)  MONDA  Pasquale X  27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   SASSO   Antonio X  28)   TERRACCIANO  Luigi  X 
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   FALCO Pasquale X  30)  DEL GIUDICE Andrea  X 
15)   ALAIA  Gabriele X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   Segretario Generale 
avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 



 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       Geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 18.06.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

18.06.2013 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 18.06.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Prima di   passare al 3° punto  all’o.d.g., il   PRESIDENTE, visto che si sono allontanati 
alcuni  consiglieri,   procede all’appello nominale per verificare il numero legale. 

Constatato che sono presenti aula n.16 consiglieri e assenti  15 (Perna, Odore, Ricciardi, 
Vacca, Del Giudice M., Alaia, Di Monda,  Amato, Jossa, Esposito V., Palladino, Nappi, La Gala, 
Terracciano, Del Giudice A.),  dichiara la seduta valida. 

 
Il PRESIDENTE  introduce  il 3° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Richiesta n.7 consiglieri, prot. 

14781 del 08.06.2012 – Modalità di gestione del servizio  rifiuti  solidi urbani – Atti e discussione”. 
 
Il  PRESIDENTE  specifica che si tratta di una richiesta, prot. 14781 del 08.06.2012, a 

firma dei consiglieri  Perna, Nappi, Vacca, Ricciardi, Esposito Mocerino, Palladino e Jossa, in cui 
chiedono  di  convocare un consiglio  per  discutere della problematica  afferente la modalità di 
gestione del servizio rifiuti solidi urbani. 

Nell’affermare che  questo capo si sta trascinando da mesi, rammenta che   nel mese di  
giugno 2012 ha chiesto,  con nota prot. 15662 del 18.06.2013,  all’ing. Ciccarelli, responsabile del 
Settore Urbanistica e Ambiente, di essere presente  alla seduta del 22 giugno 2012, nel cui o.d.g. 
era appunto inserito  l’argomento. 

Riferisce che agli atti del  Consiglio  ci sono diverse determine del Settore Ambiente, 
precisamente la n.818 del 20.04.2012, la n. 848 del 27.04.2013 e la n.  1494 del 07.09.2012;  nonché  
una nota del Presidente della Commissione Comunale Controllo e Garanzia,  prot. 16507 del 
28.06.2013, in cui chiede  di conoscere l’esito del procedimento di revoca iniziato con la delibera di 
G.C. n.29 del 21.03.2012; c’è, poi,  l’ordinanza sindacale n. 27 del  26.03.2012 e la delibera di G.C. 
n.29 /2012. 

Precisa che  l’argomento è stato  più volte oggetto di discussione nelle conferenze dei 
capigruppo, per poi discuterne in consiglio comunale. 

 
Il cons.  SORRENTINO  (P.D.)  esprime il suo parere in merito e afferma che  questo o.d.g. 

è ormai superato;  ritiene, dunque,  che l’intervento dell’assessore all’Ambiente possa  essere utile  
non tanto per  il passato  quanto per conoscere  come  intende portare avanti il settore per 
migliorare il servizio, in funzione della gara  da fare. 

 
Prende la parola l’Assessore all’Ambiente  GIOVANNI MARINO, il quale  relaziona  in 

merito, facendo un excursus della situazione.  Riassume che la SUA  ha aggiudicato  il servizio alla 
ditta GPN, ma  al momento del passaggio di cantiere sono state riscontrate delle anomalie, per cui  
la stessa SUA ha ordinato di sospendere tale passaggio e di andare avanti con le proroghe mensili   
alla precedente ditta. Essendo, poi, stata annullata  siffatta gara,  informa di  aver fatto 
predisporre  la bozza di capitolato di una  nuova gara per cinque anni,  includendo anche  altri 
servizi  e che se tutto va bene, per  giugno o luglio  si dovrebbe essere operativi per partire con la 
gara.  

Quanto all’isola ecologica,  informa che oramai  si è operativi, perché finalmente sono 
arrivati tutta la certificazione dei Vigili del Fuoco e, quindi, si procederà  a fare una gara europea 
anche per l’assegnazione  di questa isola. 

Intanto, si dichiara disponibile ad accogliere  eventuali  idee o indicazioni che verranno 
fuori. 

 
Il cons. SORRENTINO  rivolge la raccomandazione  affinchè ci si possa confrontare in 

Consiglio per poter prendere visione  del capitolato  ed eventualmente migliorarlo,  dal momento 
che si tratta  di una  rilevante gara di cinque anni; chiede che, all’uopo,  sia convocata a breve la 
Commissione consiliare preposta. 

 
L’ass. MARINO  dichiara la sua completa disponibilità.   
 
 



Il cons. ESPOSITO MOCERINO  (P.D.L.)  si sofferma a fare alcune considerazioni e 
riflessioni. Avendo a cuore la salute pubblica, chiede che  nel capitolato che l’ufficio trasmetterà 
alla S.U.A. , nell’ambito  del punteggio di valutazione e di assegnazione  della gara,   venga 
prevista  la possibilità di un protocollo d’intesa con l’Università Federico II per una 
caratterizzazione dei suoli,  delle acque e dell’area  sul nostro territorio.  

Riteine, poi,   encomiabile quanto  sta facendo l’ass. Marino  per il servizio volontario di  
vigilanza ambientale sul territorio.  

 
L’ass. MARINO  assicura che  si cercherà sicuramente di portare avanti questo discorso 

della caratterizzazione, cercando  di  trovare i requisiti giusti.  
 
Il  PRESIDENTE  fa anch’egli  una serie di considerazioni e riflessioni, ritenendo 

importante, prima di procedere  nella gara, di ascoltare  quantomeno la Commissione consiliare  
preposta a questo servizio, in modo che  si possano dare  suggerimenti migliorativi. 

 
. 
Si dà atto che  alle ore   22,25  entra il cons. Terracciano.  PRESENTI  17.  
 
Il cons. MOCCIA (Gruppo Misto)  raccomanda che  si prevedano ulteriori fondi in questa 

gara  che si va ad espletare, al fine di fare una campagna di  sensibilizzazione e informazione per i 
cittadini,   per rendere il sevizio migliore ed evitare  che  la spazzatura  venga lasciata   nelle 
strade; oltre all’isola ecologica, ritiene  che si possano prevedere dei distributori di buste a costi 
molto bassi, in cambio delle   lattine e bottiglie di plastica  che si depositano  nei rispettivi  
cassonetti. 

 
L’ass. MARINO  informa di aver già contattato delle ditte per  la distribuzione di sacchetti, 

che sono   fatti con semi di mais e, quindi,  biodegradabili  al cento per cento.    Sono in corso  
contatti   per vedere  se ci danno in prova questi distributori per sei mesi, da mettere uno  al 
centro di Marigliano e  un altro in qualche periferia, per incominciare a capire come funzionano, 
perché se va bene  ci si organizza per  la collocazione in  tutte le periferie.   

 
Il cons. GUERRIERO, capogruppo di  “La Città che vogliamo”  rivolge un invito  all’Ass. 

Marino e al Sindaco, di  tenere sempre presente  il problema della rimozione delle ecoballe dalla 
nostra Città  e non  abbassare mai la guardia, perché  se  si riesce in ciò sarò  una vittoria di tutta 
la Città. 

 
Il cons. TERRACCIANO, capogruppo dell’U.D.C.,  concorda con quanto detto dal cons. 

Guerriero circa la questione delle ecoballe, che deve essere affrontata quanto prima.  La cosa 
importante è ottimizzare il servizio nell’interesse della città  e nel rispetto dell’occupazione che si 
va ad affrontare tenendo conto delle esigenze del territorio, sia dal punto di vista  di 
programmazione del servizio che di coinvolgimento dei lavoratori.   

 
Il cons. MONDA  Pasquale (Gruppo Misto) ci tiene a fare un plauso all’Ass. Marino per 

l’impegno   che sta mettendo  nel suo incarico al fine di portare a compimento  gli obiettivi 
prefissi; quanto alle  raccomandazioni fatte dai colleghi consiglieri, le ritiene tutte giuste  perché 
la prima cosa è l’educazione del cittadino a trattare il rifiuto come risorsa. La sua 
raccomandazione è di  natura  più organizzativa e più tecnica; chiede se sia possibile  prevedere 
nel capitolato  una differenziazione tra  la raccolta dei rifiuti  per le abitazioni civili  e quella  per 
le attività di ristorazione, bar e assimilati, in quanto ritiene giusto che gli esercenti abbiano  una 
tariffazione diversa e superiore. 

 
Il PRESIDENTE   a questo punto dichiara chiuso l’argomento.   
 
Visti che alcuni consiglieri  si stanno allontanando, il PRESIDENTE  procede all’appello 

nominale e, costatato che sono presenti in aula  n.13 consiglieri e assenti   18 (Esposito Mocerino, 
Perna, Odore, Ricciardi, Esposito S., Vacca, Del Giudice M., Sasso, Alaia, Di Monda, D’Oto, 



Amato, Jossa, Palladino, Nappi, La Gala, Beneduce, Del Giudice A.), dichiara che la seduta è 
divenuta deserta per mancanza  del numero legale. 

 
Il  PRESDIENTE  alle ore  22,35 scioglie i lavori. 
 
 
 
 

Dr.ssa G/Capone 
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